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 غير فعلية اكتب الأعداد الكسرية على صورة كسور        


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2٫8 × 0٫2 = 0٫55 
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       28 3 25      ما داخل القوسين ةاحسب قيم   
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   متر 7٫2=  3÷  2٫7طول القطعة الواحدة = 
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 محيط المثلث = مجموع أطوال أضلاعه

                  =3٫7  +3٫7  +8٫1   

 سم 1٫7محيط المثلث = 

 



 

 

 

 

 

        (ض)ل + 2ح = 

ل = 
1

6
2

 =ض  ، 
3

2
4

  

 ح  
3 1
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 عدد أمتار السياج = محيط الحديقة

 متر 72( = 2+  6)7=                        

 

   2 –م 3

 
 88 –ب 7

 



 

 

 بجميع قيم مجموعة التعويض. 82=  2 –م 1استبدل م في المعادلة 

 صحيح أم خطأ؟ 82=  2 –م 1 م

 خطأ 82=  2 -( 2)1 2

 خطأ 82=  2 –( 8)1 8

 خطأ 82=  2 –( 7)1 7

 صحيح 82=  2 –( 3)1 3
 

 3هو م = 82=  2 –م 1، فإن حل المعادلة 3بما أن المعادلة صحيحة عندما م = 

 {3} وتكون مجموعة الحل:

 

 د( بجميع قيم مجموعة التعويض.3+8)2= 71 معادلةاستبدل د في ال

 صحيح أم خطأ؟ د(3+  8)2=  71 د

 خطأ (2×  3+  8)2=  71 2

 خطأ (8×  3+  8)2=  71 8

 صحيح (7×  3+  8)2=  71 7

 خطأ (3×  3+  8)2=  71 3
 

، 7د( هو د = 3+8)2= 71 ، فإن حل المعادلة7بما أن المعادلة صحيحة عندما د = 

 {7} مجموعة الحل: وتكون

             



 

 

 نحتاج إلى تطبيق ترتيب العمليات على العبارة لحل المعادلة وإيجاد قيمة ت

 المعادلة الأصلية(     7 – 5÷ ) 7 9ت = 

 حساب القوى(      7 – 5÷ ) 18ت = 

 5من  7طرح               3÷  18ت = 

 د. ، إذن الحل الصحيح هو3على  18قسمة                     72ت = 

 72الإجابة د(

 

 ( م3 – 5( + م = )2+  81)

 م7+ م =  77

، لذا يكون لهذه المعادلة 77القيمة الوحيدة لـ م التي تجعل المعادلة صحيحة هي 

 .77حل وحيد هو 

 {77}مجموعة الحل للمعادلة: 

  



 

 

 (5×  7) –( ك 2 – 36= ) 5×  9ك + ×  2×  1

 82 -ك 37=  25ك + 37

بأي عدد حقيقي بدلاً من ك يكون الطرف الأيسر أقل من  لاحظ أنه عند التعويض

 الطرف الأيمن دائما وبالتالي فلا يوجد حل للمعادلة.

 

 المعادلة الأصلية       7 –ب 3=  5 –( 8)ب + 3

 خاصية التوزيع         7 –ب 3=  5 – 3ب + 3

   7 –ب 3= 7 –ب 3

ها، فليس مهماً أن بما أن الطرف الأيمن للمعادلة يساوي الطرف الأيسر ل

تعوض أي قيمة بدلاً من ب؛ لذا فإن المعادلة دائماً صحيحة، ويكون حلها 

 مجموعة الأعداد الحقيقية.

 
 

 



 

 

5 – 
1
2

 المعادلة الأصلية            2( = 6 –)جـ  

  5 –  
1
2

 خاصية التوزيع          2=  3جـ +  

   1 – 
1
2

   3+  5جمع                  2=  ج

لكي تتحقق المعادلة يجب ان تكون    
1
2

          2جـ  =  

 1جـ =         

 {1}مجموعة حل المعادلة: 

 

كلم، لنفرض ان ز هو  822مسافة مقدارها  يفي الساعة الواحدة يقطع رام

 كلم. 387الذي سيستغرقه للسفر مسافة س مقدارها  الزمن

 ز 822س = 

 822بقسمة الطرفين على ز         822=  387

  3=  822÷  387ز = 

 ساعات. 3كلم هو  387إذن الزمن الذي سيستغرقه رامي للسفر مسافة 



 

 

                

 

 

 

 بجميع قيم مجموعة التعويض. 73=  82استبدل ن في المعادلة ن + 

 أم خطأصحيح  73=  82ن +  ن

 خطأ 73= 82+  88 88

 خطأ 73=  82+  87 87

 صحيح 73=  82+  83 83

 خطأ 73=  82+  82 82

 خطأ 73=  82+  85 85

 

 83هو ن =  73=  82، فإن حل المعادلة ن + 83بما أن المعادلة صحيحة عندما ن = 

  {83}وتكون مجموعة الحل: 

3 



 

 

 

 

 

 

 

2 

= 2استبدل جـ في المعادلة 
1
2

 جـ  بجميع قيم مجموعة التعويض. 

=  2 جـ
1
2

 صحيح أم خطأ جـ 

88 11
7

2
 خطأ 

87 12
7

2
 خطأ 

83 13
7

2


 
 خطأ

82 14
7

2
 صحيح 

85 11
7

2
 خطأ 

 

= 2، فإن حل المعادلة 82بما أن المعادلة صحيحة عندما جـ = 
1
2

 82جـ  هو جـ =  

 {82}وتكون مجموعة حل المعادلة:
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 بجميع قيم مجموعة التعويض.  2 –س 3=  79استبدل س في المعادلة  

 صحيح أم خطأ 2 –س 3=  79 س

 خطأ 2 – 88×  3=  79 88

 صحيح 2 – 87×  3=  79 87

 خطأ 2 – 83×  3=  79 83

 خطأ 2 – 82×  3=  79 82

 خطأ 2 – 85×  3=  79 85

 

 87هو س =  2 –س 3=  79، فإن حل المعادلة 87بما أن المعادلة صحيحة عندما س = 

 {87}وتكون مجموعة حل المعادلة:

 

4 

 بجميع قيم مجموعة التعويض. 12=  87(1 –استبدل ك في المعادلة )ك 

 صحيح أم خطأ 12=  87(1 –)ك  ك

 خطأ 12=  87(1 – 88) 88

 خطأ 12=  87(1 – 87) 87

 خطأ 12=  87( 1 – 83) 83

 خطأ 12=  87(1 – 82) 82

 صحيح 12=  87(1 – 85) 85

هو         12=  87(1 –، فإن حل المعادلة )ك 85بما أن المعادلة صحيحة عندما ك = 

 {85}وتكون مجموعة حل المعادلة: 85ك = 

 



 

 

 

 



 

 

 

30 

      32222س = 5 

 عبوة      6222س =   

 عبوة. 6222جالون من الدهان  32222إذاً عدد العبوات التي تسع 

 

8 

 المعادلة الأصلية       7÷  82+  7أ = 77+  5

 7على  82قسمة                 5+ 7أ = 77+  5

 من الطرفين 5طرح                      2أ = 77+  5

   77قسمة الطرفين على                            7أ = 77

 أ =        
1

11
    

 إذاً مجموعة حل المعادلة:
1

11
 

            9 

÷  ( +       = جـ  5× 7)  5
10 2 1   

 82( + 3÷ )= جـ      +     82

82  +        =        +82 

 بما أن طرفي المعادلة متطابقين،

 إذاً مجموعة حل المعادلة جميع الأعداد الحقيقية.

 

 ـج
3

 ـج
3

 ـج
3

 ـج
3



 

 

 بجميع قيم مجموعة التعويض.  77=  82استبدل ع في المعادلة ع + 

 صحيح أم خطأ 77=  82ع +  ع

 خطأ 77=  82+  82 82

 صحيح 77=  82+  87 87

 خطأ 77=  82+  82 82

 خطأ 77=  82+  86 86

 خطأ 77=  82+  81 81

  

 87هو ع =  77= 82، فإن حل المعادلة ع + 87بما أن المعادلة صحيحة عندما ع = 

 {87}وتكون مجموعة حل المعادلة: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

 

33 



 

 

32 

 ع  بجميع قيم مجموعة التعويض.2=  57استبدل ع في المعادلة 

 صحيح أم خطأ ع2=  57 ع

 خطأ 82×  2=  57 82

 خطأ 87×  2=  57 87

 خطأ 82×  2=  57 82

 خطأ 86×  2=  57 86

 خطأ 81×  2=   57 81

 ليس لها حلصحيحة عند جميع قيم التعويض،  بما أن المعادلة غير

 

31 

استبدل ع في المعادلة 
15

3
ص

 .بجميع قيم مجموعة التعويض 

 ص
15

3 
ص

 صحيح أم خطأ 

8 
15

3
1


 

 خطأ

3 
15

3
3


 

 خطأ

5 
15

3
5


 

 صحيح

2 
15

3
7


 

 خطأ

9 
15

3
9


 

 خطأ

، فإن حل المعادلة 5بما أن المعادلة صحيحة عندما ص = 
15

3
ص

  = 5هو ص 

 {5}وتكون مجموعة حل المعادلة: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 التعويض. بجميع قيم مجموعة ص   – 72=  82استبدل ص في المعادلة 

 صحيح أم خطأ ص   – 72=  82 ص

 خطأ 8  –  72=  82 8

 خطأ 3  –  72=  82 3

 خطأ 5  –  72=  82 5

 صحيح 2 –  72=  82 2

 خطأ 9 –  72=  82 9

 2ص هو ص =   – 72=  82، فإن حل المعادلة 2بما أن المعادلة صحيحة عندما ص = 

 {2}وتكون مجموعة حل المعادلة: 
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35 

 بجميع قيم مجموعة التعويض.  72=  5  –ع  7استبدل ع في المعادلة 

 صحيح أم خطأ 72=  5  –ع  7 ع

 خطأ 72=  5  –  82×  7 82

 خطأ 72=  5  –  87×  7 87

 خطأ 72=  5  –  82×  7 82

 صحيح 72=  5  –  86×  7 86

 خطأ 72=  5  –  81×  7 81

 86هو ع =  72=  5  –ع  7، فإن حل المعادلة 86بما أن المعادلة صحيحة عندما ع = 

 {86}وتكون مجموعة حل المعادلة: 

 



 

 

 

 

35 

 بجميع قيم مجموعة التعويض.  22( = 8)ص + 2استبدل ص في المعادلة 

 صحيح أم خطأ 22( = 8)ص + 2 ص

 خطأ 22( = 8+  8)2 8

 خطأ 22( = 8+  3)2 3

 خطأ 22( =  8+ 5)2 5

 خطأ 22( = 8+  2)2 2

 صحيح 22( = 8+  9)2 9

 9هو ص =  22( = 8)ص + 2، فإن حل المعادلة 9بما أن المعادلة صحيحة عندما ص = 

  {9}وتكون مجموعة حل المعادلة: 

 

37 

 المعادلة الأصلية(       7) 9 – 37أ =  

 9×  7اضرب           81  – 37أ = 

 37من  81اطرح                    82أ = 

.                                       82ة لـ أ التي تجعل المعادلة صحيحة هي القيمة الوحيد

 .82لذا يكون لهذه المعادلة حل وحيد هو



 

 

 

 

 

38 

و =   2
3 2 56              المعادلة الأصلية 

 حساب القوى(            3+  2÷ ) 56و = 

 3+  2اجمع                      2÷  56و = 

 2÷  56اقسم                               1و = 

.                                       1القيمة الوحيدة لـ و التي تجعل المعادلة صحيحة هي 

 .1لذا يكون لهذه المعادلة حل وحيد هو 

 

5 27

16


 المعادلة الأصلية= جـ                  

32
16

 5+  72اجمع = جـ                       

 86÷  37اقسم                        7جـ =    

.                                       7القيمة الوحيدة لـ جـ التي تجعل المعادلة صحيحة هي 

 .7لذا يكون لهذه المعادلة حل وحيد هو 
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 أ = 
 

(1 14) 4
7

5 6 3





 المعادلة الأصلية             

 أ =
 

(13) 4
7

5 6 3



 82من  8اطرح                 

 أ =
(13) 4

7
5 18




 6×  3اضرب                       

 أ =
52

7
13

                                83×  2اضرب 

 83÷  57اقسم                  88=  2+  2أ = 

.                                       88القيمة الوحيدة لـ أ التي تجعلى المعادلة صحيحة هي 

 .88لذا يكون لهذه المعادلة حل وحيد هو 

 

23 

 المعادلة الأصلية        75و =  (5+  7 7 – 2) 

 حساب القوى         75( و = 5+  2 – 2) 

 2من  2اطرح                          75 و = 5

 5اقسم طرفي العادلة على                              5و =  

.                                       5القيمة الوحيدة لـ و التي تجعلى المعادلة صحيحة هي 

 .5لذا يكون لهذه المعادلة حل وحيد هو 

 



 

 

 

 

22 

 المعادلة الأصلية     3( = 1÷  37+  3) –+ س  2 

 1على  37قسمة             3( = 2+  3)  –+ س  2

 2+  3جمع                       3=  2 -+ س  2

 2من  2طرح                                   3س = 

.                                       3القيمة الوحيدة لـ س التي تجعل المعادلة صحيحة هي 

 .3يكون لهذه المعادلة حل وحيد هو  لذا

 

21 

 ( + ي7( )1×  3  –33+ ي = ) 3×  7 – 37

 ( + ي7( )72 – 72+ ي = ) 6 – 9

 ( + ي7( )3+ ي = ) 3

 + ي 6+ ي =  3

عند التعويض بأي عدد حقيقي بدلاً من ي في المعادلة يكون دائما الطرف 

المعادلة صحيحة،  الأيسر أكبر من الطرف الأيمن، لذا لا يمكن أن تكون

 وبالتالي فالمعادلة لا يوجد حل لها.
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 77( ك + 3×  7( = )1 – 82×  3ك + ) 6 

 77( ك + 6( = )1 – 32ك + ) 6

 77ك +  6=  77ك +  6

عند التعويض بأي عدد حقيقي بدلاً من ك في المعادلة يكون دائما الطرف الأيسر 

 مجموعة الأعداد الحقيقية.لة: يساوي الطرف الأيمن، لذا مجموعة حل المعاد

 

25 

 7 3ن + 85( = 87 – 78( ن + )5×  3) 

 9ن + 85( = 9( ن + )85)

 9ن + 85=  9ن + 85

عند التعويض بأي عدد حقيقي بدلاً من ن في المعادلة يكون دائما الطرف الأيسر 

 مجموعة الأعداد الحقيقية.يساوي الطرف الأيمن، لذا مجموعة حل المعادلة: 
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22 3

4 18




- -ر  

 
  

2
4

1
7 9

= ر +    


9 8
3

3
 

66
22

 -ر   
16

1
16

= ر +    
72

3
3

 

 -ر  3 1 ر + =   1 3 24 

 1ر = ر +  3

  1ر =  7

 2ر = 

.                                       2القيمة الوحيدة لـ ر التي تجعل المعادلة صحيحة هي 

 .2لذا يكون لهذه المعادلة حل وحيد هو 

 

 بفرض س أكثر عدد من الطلبة يمكن أن يحضر الاجتماع. 

 25( = 7× + )س  3

 25س = 7+  3

 27س = 7

 78س = 

 طالب. 78أكثر عدد من الطلبة ممكن أن يحضروا الاجتماع هو 
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 بفرض س طول ضلع الثماني.

 871س =  1

 86س = 

 سم. 86طول ضلع الثماني = 

 

28 

29 

 3298+  7136ك = 

 سعر حراري 5972ك = 

 حراري.سعر  5972السعرات الحرارية الكلية اللازمة لهذا الرياضي =    

10 
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 بجميع قيم مجموعة التعويض.  2=  83 -استبدل ت في المعادلة ت 

أم خطأ يحصح  2=  83 -ت  ت  

82 82 - 83  =2  خطأ 

83 83 - 83  =2  خطأ 

82 82 - 83  =2  خطأ 

72 72 - 83  =2 يحصح   

 72هو ت =  2=  83 -، فإن حل المعادلة ت 72بما أن المعادلة صحيحة عندما ت = 

72كون حل المعادلة: يو  
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11 

 بجميع قيم مجموعة التعويض.  876( = 5)س + 82استبدل س في المعادلة 

 صحيح أم خطأ 876( = 5)س + 82 س

 خطأ 876( = 5+  3)82 3

 صحيح 876( = 5+  2)82 2

 خطأ 876( = 5+  5)82 5

 خطأ 876( = 5+  6)82 6

 خطأ 876( = 5+  2)82 2

                  2س =    876( = 5)س + 82، فإن حل المعادلة 2لة صحيحة عندما س = بما أن المعاد

 2ويكون حل المعادلة: 

 

 =77استبدل ن في المعادلة 
3
ن

 بجميع قيم مجموعة التعويض.  

= 77 ن
3
ن

 صحيح أو خطأ 

67 77 =
62
3

 خطأ 

62 77 =
64
3

 خطأ 

66 77 =
66
3

 صحيح 

61 77 =
68
3

 خطأ 

22 77 =
70
3

 
 خطأ

 

 66حل المعادلة:     
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4 1


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
  المعادلة الأصلية         

2 27
د

4 1





 9×  3اضرب               

2 27
د

5


               2+  8اجمع     
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د
5

                        72من  7اطرح 

  5على  75اقسم                    5د =   

.                                              5هي القيمة الوحيدة لـ د التي تجعل المعادلة صحيحة 

 .5لذا يكون لهذه المعادلة حل وحيد هو 

 

15 

15 

 المعادلة الأصلية            22 – 5×  3÷  85جـ =  

  حساب القوى        86 – 5×  3÷  85جـ = 

 3÷  85اقسم                86 – 5×  5جـ = 

 5×  5اضرب                     86 – 75جـ = 

    75من 86اطرح                             9جـ = 

                 .                                                                                                                            9القيمة الوحيدة لـ جـ التي تجعل المعادلة صحيحة هي

 .9لذا يكون لهذه المعادلة حل وحيد هو

 



 

 

 

 

 

 

17 

       المعادلة الأصلية      78( = 3 –32جـ  + )

 حساب القوى       78( = 3 – 9جـ  + )   

 9من  3اطرح                78=  6جـ  +    

 من الطرفين 6اطرح                      85جـ  = 

                 .                                                                                                                            85ادلة صحيحة هي  القيمة الوحيدة لـ جـ التي تجعل المع

 .85لذا يكون لهذه المعادلة حل وحيد هو 

 

18 

       2 3
2 7 9 3 3     = لأصليةالمعادلة اب    72ب       

 حساب القوىب            72( ب = 2 – 2( + )9×  3 – 72)

 ب                     72( ب = 3( + )72 – 72)

 ب72ب = 3

 ب3 –ب 72ب = 3 –ب 3     

 2ب = 78    

 2ب =        
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 المعادلة الأصلية             85=  6س + 

 فينمن الطر 6اطرح                       9س =  

 حلاً للمعادلة. 9نعم،  
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43 

 المعادلة الأصلية            76+ ص = 87

    من الطرفين 87اطرح                    82ص = 

 حلاً للمعادلة. 82نعم، 

 

 المعادلة الأصلية           2=  82 –ت 7 

    على الطرفين الطرفين. 82اجمع                82ت =  7

 7اقسم الطرفين على                    2ت =  

 ليست حلاً للمعادلة. 3لا، 

 



 

 

 

 

42 

ك
20

2
                         المعادلة الأصلية 

   7اضرب طرفي المعادلة فى                     22ك =

 ليست حلاً للمعادلة. 82لا، 

 

 41 

4
3

5


   و

 

            المعادلة الأصلية                                                  

   5اضرب طرفي المعادلة فى             85 –=  2 –و    

 88 –و =    

 حلاً للمعادلة. 88 –نعم،  
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ج
12 4

3
                 المعادلة الأصلية            

 3اضرب طرفي المعادلة فى               36=  87 –ج 

 على طرفي المعادلة 87اجمع                      21ج = 

 حلاً للمعادلة. 21نعم،  

 



 

 

 

45 

 5س + 3ص = 

 ص 5س + 3 س

– 7 3(– 7 + )5 – 8 

– 8 3(– 8 + )5 7 

2 3(2 + )5 5 

8 3(8 + )5 1 

7 3(7 + )5 88 
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 = ص 3 –س 7 –

 ص  3 –س 7 – س

– 7 – 7(– 7 )– 3 8 

– 8 – 7(8 )– 3 2 

2 – 7(2 )– 3 – 3 

8 – 7(8 )– 3 – 5 

7 – 7(7 )– 3 – 2 
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ص = 
1
2

  7س +  

 س
1
2

 ص 7س +  

– 7   1
2 2

2
  8 

– 8   1
2 1

2
  8٫5 

2  
1

2 0
2

 7 

8  
1

2 1
2

 7٫5 

7  
1

2 2
2

 3 
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     -أ

 

 

 +    

 +    

  

     
   

 = مجموع أطوال أضلاعه الثلاث محيط المثلث  -ب 

 87( + 8)س + 7=                         

 82س + 7=    

 )الطول + العرض( 7محيط المستطيل= 

 (7)س + س + 7=                     

 (7س + 7)7=                     

 2س + 2=    

 محيط المثلث = محيط المستطيل -جـ 

 2س + 2=  82س + 7

 82س = 7

 سم 5س = 

 سم 5عرض المستطيل = 
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 طابق. 85لبناء  افترض أن س كمية الحديد اللازمة أ(

 85×  82س = 

 85×  82س =  ب(

 852س =      

 طن حديد. 852طابق إلى  85ج بناء إذا يحتا

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 حسياً: -أ

 

 

   

 جدوليا: -ب

 2 6 5 2 3 7 8 عدد الطبقات

 71 72 72 86 87 1 2 عدد المكعبات

 

 مكعبات إلى كل طبقة عن سابقتها.  2يضاف تحليلياً:  -ج

 ط ؛ ط عدد طبقات المجسم.2عدد المكعبات = جبرياً:   -د
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و لا يوجد إشارة  88ص + 2مثل تتكون من طرف واحد  العبارة الجبرية: 

 المساواة)=(.

هي الجملة الرياضية التي تحتوي على عبارتين جبريتين يفصل                   المعادلة: 

 .72=  88س + 5بينهما إشارة المساواة )=( مثل  
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 7 -ب 3=  5 –( 8)ب + 3
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ملها حيث عصام؛ لأنه استعمل ترتيب العمليات، بينما عدنان لم يستع

 جمع قبل أن يقسم.
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 المعادلة الأصلية       32=  5+  7س

 من طرفي المعادلة 5اطرح              75=  7س

25س =  ü           الجذر التربيعي للطرفين 

 5 -،   5س = 

 

55 

معاملاتها في  تحتوي المعادلات التي ليس لها حلول حقيقية على المتغيرات نفسها و

 طرفي المعادلة، مع إختلاف في عدد أو عملية ما.

أما المعادلات التي لها المتغيرات و الأعداد و العمليات نفسها في طرفيها فيكون 

 حلها هو مجموعة الأعداد الحقيقية

 



 

 

55 

55 

65
195 300

100
   

5المسافة بين الميناء و القارب البخاري =  25 9 16  ü ü كلم 

10المسافة بين الميناء و القارب الشراعي =  100 64 36   üü كلم 

  كلم 85=  82+  5المسافة بين القاربين = 
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         ←0 
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في طرف و  8ضع بطاقة واحدة س وأربع بطاقات من العدد 

في الطرف الآخر، ثم أضف أربع بطاقات من العدد  8تسع بطاقات من العدد 

 إلى كلا الطرفين.  8 –

 

3 

 

 
 س

3 3 3 3 
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3 
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-8 
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-8 

 

 

-8 

-8 

-8 

-8 

 

= 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

أحذف الأزواج الصفرية  جمع البطاقات لتشكل أزواجاً صفرية، ثم  

 والتي هي حل المعادلة. 5لتحصل على المعادلة: س = 

 



 

 

 

2 

في طرف  8ضع بطاقة واحدة س وثلاث بطاقات من العدد سالب 

في الطرف الآخر، ثم أضف ثلاث بطاقات من  8و أربع بطاقات من العدد سالب 

 إلى كلا الطرفين. 8العدد 

 

رية، ثم أحذف الأزواج جمع البطاقات لتشكل أزواجاً صف  

 والتي هي حل المعادلة. 8 –الصفرية لتحصل على المعادلة: س = 

 



 

 

 

1 

في طرف و  8ضع بطاقة واحدة س وسبع بطاقات من العدد 

في الطرف الآخر، ثم أضف سبع بطاقات من  8أربع بطاقتين من العدد سالب 

 إلى كلا الطرفين. 8العدد سالب 

 

واجاً صفرية، ثم أحذف الأزواج جمع البطاقات لتشكل أز  

 والتي هي حل المعادلة. 9 –الصفرية لتحصل على المعادلة: س = 

 



 

 

 

4 

في طرف و  8ضع بطاقة واحدة س وبطاقتين من العدد سالب 

إلى كلا  8في الطرف الآخر، ثم أضف بطاقتين من العدد  8بطاقة من العدد  88

 الطرفين.

 

فرية، ثم أحذف الأزواج جمع البطاقات لتشكل أزواجاً ص  

 والتي هي حل المعادلة. 83الصفرية لتحصل على المعادلة: س = 

 



 

 

 

5 

5 

 بما أن أ = ب

 فإن أ + جـ = ب + جـ

 جـ  –جـ = ب   –و أ 

 

 85بطاقات س في أحد طرفيها، وبوضع  5مثل المعادلة؛ بوضع  

 في الطرف الآخر. 8-بطاقة من العدد 

 
مجموعات متساوية تقابل بطاقات  5إلى  8 –وزع بطاقات العدد  

، 8س الخمسة؛ وبذلك تقترن كل بطاقة من س مع ثلاث بطاقات من سالب 

   3 –ويكون حل المعادلة س = 

 35 –س =  5

15 s 5
5 5


 

 1 –س =  
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 9مثل المعادلة؛ بوضع ثلاث بطاقات س في أحد طرفيها، وبوضع  

 الطرف الآخر. في 8بطاقة من العدد 

 
مجموعات متساوية تقابل بطاقات  3إلى  8وزع بطاقات العدد  

، ويكون حل 8س الثلاث؛ وبذلك تقترن كل بطاقة من س مع ثلاث بطاقات من 

   3المعادلة س = 

 9-س =  1-

9 s 3
3 3

 


 
 

 1 س =  

8 

 

 1وبوضع بطاقات س في أحد طرفيها،  2مثل المعادلة؛ بوضع  

 في الطرف الآخر. 8بطاقة من العدد 

 
مجموعات متساوية تقابل بطاقات  2إلى  8وزع بطاقات العدد  

، ويكون حل 8س الأربعة؛ وبذلك تقترن كل بطاقة من س مع  بطاقتين من 

   7المعادلة س = 

 8س =  4

8 s 4
4 4
 

 2 س =  
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 38-س = 5

 81بطاقات س في أحد طرفيها، وبوضع  6وضع مثل المعادلة؛ ب 

 في الطرف الآخر. 8بطاقة من العدد سالب

مجموعات متساوية تقابل  6إلى  8وزع بطاقات العدد سالب   

، 8 –بطاقات س الستة؛ وبذلك تقترن كل بطاقة من س مع  ثلاث بطاقات من 

   3 –ويكون حل المعادلة س = 

 38س =  5 –

18 s 6
6 6




 
 

 1 – س =  

30 

 بما أنه لا يوجد بطاقة
s
4

 ، فلا يمكن حل المعادلة باستعمال بطاقات الجبر.

  2ولحلها جبرياً اضرب كل طرف في المعادلة بالعدد 



 

 

 

 المعادلة الأصلية                            75 –= ق  883

 إلى الطرفين 75أضف           75+  75 –= ق  75+  883

 بسط= ق                                     831

 75 –= ق  883  تحقق:

          883  =831 – 75 

          883   =883 

 

 المعادلة الأصلية                            3 –=  12 –ر 

 إلى الطرفين 12أضف           12+  3 –=  12+  12 –ر 

 بسط                                    12ر =   

 3 –=  12 –ر    تحقق:

       12  – 12  =– 3 

               – 3  =– 3 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المعادلة الأصلية                     32+ ك =  72

 من كلا الطرفين 72اطرح      72 – 32+ ك =  72 –72

 بسط                                 3ك = 

 32+ ك =  72    تحقق:

            72  +3  =32 

                  32  =32 

 

 المعادلة الأصلية                      86= ف +  87 –

 من كلا الطرفين 86اطرح      86 – 86= ف +  86 – 87 –

 بسط=  ف                               71 -

 86= ف +  87 –    تحقق:

           – 87  =– 71  +86                   

           – 87  =– 87 
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                                             المعادلة الأصلية 

   3
6 g

5
3 35

5
              اضرب كلا الطرفين في

5
3

 

30
g

3
 

10 g 

2 1
3 4
 المعادلة الأصلية                                             ب 

    32
3

3
2 2

1
4

 اضرب كلا الطرفين في              ب
3
2

 

3
f

8
  

 

 ملة في تصميم اللوحةافرض س = كمية الزجاج المستع

 5×  711س = 

 2سم 8222س = 
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 المعادلة الأصلية                      33=  5ق +     

 من الطرفين 5اطرح            5 – 33=  5 – 5ق + 

 بسط                             71ق = 

 بدلاً من ق فى المعادلة الأصلية 71عوض      33=  5+  71 للتحقق:

 
2 

 المعادلة الأصلية                        62 –= ص  822     

 من الطرفين 62أضف         62+  62 –= ص  62+  822

 بسط= ص                                  828

 بدلاً من ص فى المعادلة الأصلية 828عوض بـ          822=  62 – 828 للتحقق:    



 

 

        

1 

4 

 1 2
1

2 3
 المعادلة الأصلية                                                                                             ل                      

2 3 2
2 3

2
3 3

  اطرح                ل
2
3

 من الطرفين 

 5
6
  بسط                                 ل

1 للتحقق:  3 5 2
1

2 2 6 3
            عوض بـ

5
6

 بدلاً من ل فى المعادلة الأصلية 

 المعادلة الأصلية(                   5٫6 –) –= ص 8٫5     

                            5٫6= ص +  8٫5

        من الطرفين 5٫6اطرح       5٫6 – 5٫6+ = ص  5٫6 – 8٫5

 بسط  = ص                              2٫8 –  

 بدلاً من ص فى المعادلة الأصلية 2٫8 –عوض بـ    8٫5( = 5٫6 –) – 2٫8 - لتحقق:ل  

5 

1
3

4
 المعادلة الأصلية                                         ق                                                                              

3 3
1

3
4
  من الطرفين 3اطرح                     ق 

3
2

4
   بسط                                ق

1 للتحقق:  3
2 3

4 4
                  عوض بـ

3
2

4
 بدلاً من ق فى المعادلة الأصلية 



 

 

 

 

5 

3
4

4
   المعادلة الأصلية                               س

3
4 4 4

4
      من كلا الطرفين 2اطرح               س

16 3
4 4

   بسط                             س

  
13
4

  س
1

3
4
  

 للتحقق:  
3 1

4 3
4 4

عوض بـ         
1

3
4

 بدلاً من س فى المعادلة الأصلية 

7 

5
7

 
ن

 المعادلة الأصلية                          

    7 5 7
7
ن

 2اضرب كلا الطرفين في                  

 35  بسط                          ن

 للتحقق:


 
35

5
7

 بدلاً من ن فى المعادلة الأصلية 35 –عوض بـ             

 



 

 

 

8 

4
9 36


أ
 المعادلة الأصلية                                          

   6
4
9

3 6
36

3
أ

 36اضرب كلا الطرفين في                 

16   بسط                                               أ

 للتحقق:
4 16
9 36
                           فى المعادلة الأصلية أبدلاً من   86بـ عوض 

 
9 

2
3

 المعادلة الأصلية                                         82م = 

   
2

10
3

2
2
3

3
اضرب كلا الطرفين في                   م

3
2

 

 بسط                                               85م =  

 للتحقق: 
2

10 15
3

 بدلاً من م فى المعادلة الأصلية  85عوض بـ                    

 30 

 

 

30 

 

 

 

 

 

 افرض س = عدد الريالات من ثمن الساعة المحول لدار رعاية الأيتام.

 
1

240
8

  س

 ريال 10=  س  
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                       المعادلة الأصلية                         82=  9 –ف  

 إلى كلا الطرفين 9أضف             9+  82=  9+  9 –ف  

 بسط                               73ف =  

 صليةبدلاً من ف فى المعادلة الأ  73عوض بـ             82=  9 – 73 للتحقق: 

 

                       المعادلة الأصلية                          27 –= ت  22 

 إلى كلا الطرفين 27أضف         27+  27 –= ت  27+  22 

 بسط= ت                                 886 

 بدلاً من ت فى المعادلة الأصلية  886عوض بـ           22=  27 – 886 للتحقق: 

 

32 



 

 

 

                       المعادلة الأصلية                         22+ ع =  81 

 من كلا الطرفين 81اطرح          81 – 22+ ع =  81 – 81 

 بسط                                   77ع =  

 بدلاً من ع فى المعادلة الأصلية  77عوض بـ              22=  77 + 81 للتحقق:
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34 

                       المعادلة الأصلية                                 21أ = 2 –


1
4

أ( = 2 –) 
1
4

1 في اضرب كلا الطرفين(           21)
4

 

 بسط                                  87 –أ =  

 بدلاً من أ فى المعادلة الأصلية  87 – عوض بـ        21=  87 –×  2 – للتحقق:

 

35 

                       المعادلة الأصلية                   98ف( =  –) – 81    

   خاصية التوزيع                        98+ ف =  81

 من كلا الطرفين 81اطرح         81 – 98+ ف =  81 – 81

 23ف = 

 بدلاً من ف فى المعادلة الأصلية  23عوض بـ      98( = 23 –) – 81 للتحقق:

 

 



 

 

 

35 

                       المعادلة الأصلية                25 –ت( =  –) – 86 –    

   خاصية التوزيع                    25 –+ ت =  86 –

 إلى كلا الطرفين 86أضف    86+  25 –+ ت =  86+  86 –

 بسط                                79 –ت = 

 بدلاً من ت فى المعادلة الأصلية  79 – عوض بـ    25 –( = 79) – 86 – للتحقق:
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1
3

                       المعادلة الأصلية                                   5 –ف =  

3 × 
1
3

      3اضرب كلا الطرفين في                   3×  5 –ف =  

 بسط                                 85 –ف =  

 للتحقق:
1
3

 بدلاً من ف فى المعادلة الأصلية  85 –عوض بـ             5 –=  85 –×  

 

38 


1
2

=  أ+  
5
8

                       المعادلة الأصلية                                   

– 
1
2

 + 
1
2

=  أ+  
5
8

 + 
1
2

أضف                      
1
2

      إلى كلا الطرفين  

= أ  
9
8

  =
1

1
8

 بسط                                  

 للتحقق:
1
2

  +
9
8

  =
5
8

عوض بـ        
9
8

 بدلاً من أ فى المعادلة الأصلية  
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 
1

15 7
ت

                       المعادلة الأصلية                                     

- 2 (
7
ت

)  =- 2 (
1

15
      2 -اضرب كلا الطرفين في                 (

ت =  
7

15
 بسط                                 

 للتحقق:
1
7

  ×
7

15
  =

1
15

عوض بـ           
7

15
 بدلاً من ت فى المعادلة الأصلية  
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 
5
7

                       المعادلة الأصلية                          7 –= ص 


5
7

      إلى كلا الطرفين 7أضف              7+  7 –= ص  7+ 

ص =  
9
7

  =
2

1
7

 بسط                          

 للتحقق:
5
7

  =
2

1
7

عوض بـ               7 – 
2

1
7

 بدلاً من ص فى المعادلة الأصلية  
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
2
3

                       المعادلة الأصلية                                77 –ب =  


3
2

 (
2
3

=  ب (
3
2

اضرب كلا الطرفين في          (77 –) 
3
2

     

 بسط                                     33ب =  

 للتحقق:
2
3

 بدلاً من ب فى المعادلة الأصلية  33عوض بـ            77 –=  33 × 
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2
3

+ ر =  
4
9

                       المعادلة الأصلية                                

2
3

 
2
3

+ ر =  
4
9

 
2
3

اطرح                
2
3

     من كلا الطرفين 

ر =  
10
9

  =
1

1
9

 بسط                       

 للتحقق:
2
3

 
1

1
9

  =
4
9

عوض بـ              
1

1
9

 بدلاً من ر فى المعادلة الأصلية  
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 افرض س = كتلة الفطيرة كاملة.

 81×  6س = 

 821س = 

 جرام. 821املة = إذاً كتلة الفطيرة ك

24 

 افرض ن = معدل الوقت لصنع سيارة واحدة في اليابان.    

 72٫9=  1٫8ن + 

 1٫8 – 72٫9=  1٫8 – 1٫8ن + 

 ساعة 86٫1ن = 
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11
7
ب

                                                المعادلة الأصلية                       

    11 7 7
7
ب

     2كلا الطرفين في  اضرب                            

 بسط                                 22 –ب = 

 التحقق:
77
7

  =11            بدلاً من ب فى المعادلة الأصلية  22 –عوض بـ 
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1 2
8 3

ص                                                المعادلة الأصلية                       

    8
1
8

8
2
3

    1كلا الطرفين في  اضرب                            ص

ص = 
16
3

 بسط                                 

ق: التحق
16 1 2
3 8 3

                    16عوض بـ
3

 بدلاً من ص فى المعادلة الأصلية  
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2
14

3
                       المعادلة الأصلية                                              ن

   4
3
2 2

2
1

3
3

3كلا الطرفين في  اضرب                         ن
2

     

 بسط                                   78ن = 

16التحقق:  1 2
3 8 3
                   3عوض بـ

2
 بدلاً من ن فى المعادلة الأصلية  
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– 5 =  
1

3
2

                       المعادلة الأصلية                             س  

2
7

 (– 5 = )
2
7 7

2
كلا الطرفين في  اضرب                   س 

2
7

     

س = 
10
7
                                   بسط 

 التحقق:
1

3
10

5
27

                 عوض بـ
10
7
  بدلاً من س فى المعادلة الأصلية 
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6 =  
1
2
  المعادلة الأصلية                               ن                       

2  (6 = )2   1
2

2كلا الطرفين في  اضرب               ن       

12ن =                                     بسط 

 التحقق:
1

2 6
2

1                    12عوض بـ   بدلاً من ن فى المعادلة الأصلية 
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45 5

ع
                                  المعادلة الأصلية                       

     
2

5
45 5

4 45
ع

45كلا الطرفين في  اضرب                

 بسط                                       81ع = 

 التحقق:
28

45
1

5
                       بدلاً من ع فى المعادلة الأصلية  81عوض بـ 
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 312=  س5

1
6
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 22س = 

2
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 س 8 –=  

1
8
  2

3
  =

1
8
 (– 8 )س 

س = 
1
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12 
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5
55
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  س

11
5
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5

11
( = س
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 (55) 

 323س = 

14 

10 4
16 5

س   

   
16 16
10

10 4
16 5 10

 س

س = 
64
50

 = 
32
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 81ع =  87 -أ

   1
12

1ع( = 87) 
12

 (81) 

 ريال 8٫5ع =                

 78٫25ف = 85  -ب

1
15

1ف( = 85) 
15

 (78٫25) 

 ريال 8٫25ف =                 

ريال،  8٫25النوع ب أرخص لأن ثمن القطعة الواحدة منه   -ج

 ريال. 8٫5ن القطعة الواحدة من النوع أ هو بينما ثم

 

 افرض س = عدد المسافرين الذين يمكن أن تقلهم طائرة البوينج.   555+ س =  839

 من كلا الطرفين 839اطرح   839 – 555+ س =  839 – 839

 286س = 

 مسافر 286إذاً عدد المسافرين الذين يمكن أن تقلهم طائرة البوينج = 

15 

 

15 
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  2٫5+ س =  5

 من كلا الطرفين 5اطرح        5 – 2٫5+ س =  5 – 5

 مليون 7٫5س = 

على ما كان عليه  7226إذاً زاد عدد السيارات والشاحنات الثنائية الوقود في عام 

 مليون سيارة 7٫5بمقدار  7222عام 
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 825222س = 75 -أ

           1
25

1س( = 75) 
25

 (825222) 

  2222س =          

 معلم 2222إذاً عدد معلمي الحاسوب =         

 معلم 82222=  82222+  2222عدد معلمي العلوم =   -ب
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 7522+ س =  25 (أ

 252 – 7522+ س =  252 – 252

 8252س =  

 ريال. 8252المبلغ المتبقي = 

 8252+ س =  8225  (ب

 8225 – 8252س =  + 8225 – 8225

 ريال 725س = 

 ريال. 725ما تبقى من المبلغ المرصود للحفل 

 725س = 5 (ج

  
1
5

س( =  5) 
1
5

 (725) 

         725س =     

 ريال 55س =     

 ريال. 55ثمن الكتاب الواحد 

 



 

 

 

 

 

 79=  86 –المعادلة المختلفة هي ن 

 83أما باقي المعادلات فحلها ن =  25ن حلها هو ن = لأ
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43 

 73=  87 –س  

 الطريقة الأفقية:

 المعادلة الأصلية                              73=  87 –س 

 إلى كلا الطرفين 87اضف             87+  73=  87+  87 –س 

 35س = 

 الطريقة الرأسية:

 73=    87 -س 

     +87 =  +87 

 35س    =       
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 2تكون صحيحة أحيانا: لأنها تكون صحيحة في حالة س= -أ

 وتكون خطأ بالتعويض بباقي الأعداد الحقيقية

 صحيحة دائما: حسب خاصية العنصر المحايد الجمعي -ب

 

41 

 

 82=  2 –س  أ(

 2+  82=  2+  2 –س 

 78س = 

 7 – 78=  7 –س 

 89=  7 –س 

 87 –=  1ن +  ب( 

 1 – 87 –=  1 – 1ن + 

 72 –ن = 

 8+  72 –=  8ن + 

 89 –=  8ن + 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

يكون الناتج المعادلة  3لهما نفس الحل لأن إذا ضربنا طرفي المعادلة الأولي في 

 الثانية ويصبح لهما نفس الحل على الرغم من إختلاف المتغيرات.

44 

 

45 

 

سه الضرب في بعد تأمل الخاصيتين نجد أن القسمة على عدد غير الصفر هو نف

 مقلوب العدد لذا نطبق القواعد نفسها، ولكن الضرب أسهل.
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 1=  6 -س  

 صحيح أم خطأ 1=  6 –س  س

 خطأ 1=  6 – 7 7

 خطأ 1=  6 – 6 6

 خطأ 1=  6 – 1 1

 خطأ 1=  6 – 82 82

 خطأ 1=  6 – 87 87

 في مجموعة التعويض.بما أن جميع الجمل خطأ، إذا ليس للمعادلة حل 

 

 32س=3

 صحيح أم خطأ 32س =3 س

 خطأ 32=  7×  3 7

 خطأ 32=  6×  3 6

 خطأ 32=  1×  3 1

 صحيح 32=  82×  3 82

 خطأ 32=  87×  3 87

 82بما أن العبارة صحيحة عندما س =

 {82}إذا حل المعادلة هي 
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 6=  3س + 2٫5 

 صحيح أم خطأ 6=  3س + 2٫5 س         

 خطأ 6=  3+  7×  2٫5 7          

 صحيح 6=  3+  6×  2٫5 6          

 خطأ 6=  3+  1×  2٫5 1          

 خطأ 6=  3+  82×  2٫5 82          

 خطأ 6=  3+  87×  2٫5 87          

 {6}إذا حل المعادلة هي 
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 {87}إذا حل المعادلة هي 
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3(2٫5 + )3  +7(6٫75) 

 ريال  79=  87٫5+  3+  83٫5



 

 

 



 

 

 



 

 

  

بطاقات   1في طرف و  8بطاقات من العدد سالب 2بطاقات س و 5ضع 

 في الطرف الآخر. 8من العدد

في الجهة التي بها  8بطاقات من بطاقات العدد سالب 2بما أن هناك 

للحصول على أزواج إلى كل من الطرفين 8بطاقات موجبة من  2بطاقات س لذا نضيف 

 صفرية.

 ٫جمع البطاقات لتكون أزواج صفرية ثم احذفها

مجموعات متساوية لتقابل بطاقات س لاحظ  5في  8جمع بطاقات العدد 

 .8بطاقات من  3أن كل بطاقة من س تقترن مع 

 3س = حل المعادلة: 

 

بطاقات من  2العدد في طرف و 8بطاقات من  1بطاقات س و 3ضع 

 في الطرف الآخر. 8بالعدد سال

في الجهة التي بها بطاقات س لذا  8بطاقات موجبة من  1بما أن هناك 

 إلى الطرفين للحصول على أزواج صفرية.8بطاقات  من العدد سالب  1نضيف 

 جمع البطاقات لتكون أزواج صفرية ثم احذفها.

مجموعات متساوية لتقابل بطاقات س  3في  8جمع بطاقات العدد سالب 

 8-بطاقات من  5حظ أن كل بطاقة من س تقترن مع لا

  5 –س = حل المعادلة: 

 



 

 

 

بطاقة  88في طرف و  8بطاقات موجبة من  5بطاقات س و 2ضع 

 ٫في الطرف الآخر 8 –سالبة من 

في الجهة التي بها بطاقات س  8بطاقات موجبة من  5بما أن هناك 

فين للحصول على أزواج إلى كل من الطر 8 –بطاقات سالبة من  5لذا نضيف 

 صفرية.

 جمع البطاقات لتكون أزواج صفرية ثم احذفها.

مجموعات متساوية لتقابل بطاقات س  2في  8 –جمع بطاقات العدد 

 8 –بطاقات من  2لاحظ أن كل بطاقة من س تقترن مع 

 2 –س = حل المعادلة: 

 

بطاقات  2في طرف و  8بطاقات س وبطاقة موجبة من  3ضع 

 في الطرف الآخر. 8من موجبة

في الجهة التي بها بطاقات س لذا  8بما أن هناك بطاقة موجبة من 

 إلى كل من الطرفين للحصول على أزواج صفرية.8-نضيف بطاقة  سالبة من 

 جمع البطاقات لتكون أزواج صفرية ثم احذفها.

مجموعات متساوية لتقابل بطاقات س  3في  8جمع بطاقات العدد 

 .8ل بطاقة من س تقترن مع بطاقتين من لاحظ أن ك

 7س = حل المعادلة: 

 



 

 

بطاقة  88في طرف و  8 –بطاقات سالبة من  5ضع بطاقتين س و 

 في الطرف الآخر. 8موجبة من

في الجهة التي بها بطاقات س لذا  8 –بطاقات سالبة من  5بما أن هناك 

 ى أزواج صفرية.من إلى كل من الطرفين للحصول عل8بطاقات موجبة  5نضيف 

 جمع البطاقات لتكون أزواج صفرية ثم احذفها.

في مجموعتين متساويتين لتقابل بطاقات س لاحظ  8جمع بطاقات العدد 

 .8بطاقات من  1أن كل بطاقة من س تقترن مع 

 1س = حل المعادلة: 

 

 

 88في طرف و  8بطاقات موجبة من  2بطاقات من س و  6ضع 

 ي الطرف الآخر.ف 8 –بطاقة سالبة من 

في الجهة التي بها بطاقات س لذا  8بطاقات موجبة من  2بما أن هناك 

 إلى كل من الطرفين للحصول على أزواج صفرية.8 –بطاقات سالبة  2نضيف 

 جمع البطاقات لتكون أزواج صفرية ثم احذفها.

مجموعات متساوية لتقابل بطاقات س  6في  8 –جمع بطاقات العدد 

 .8بطاقات من  3بطاقة من س تقترن مع  لاحظ أن كل

 3 –س = حل المعادلة: 

   



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .9من الطرفين أولاً ثم اقسم الطرفين على  82اطرح 

 

 إلى طرفي المعادلة. 79نضيف 

 



 

 

 

 المعادلة الأصلية                       2=  6 –أ 7

 إلى كلا الطرفين 6أضف         6+  2=  6+  6 –أ 7

 بسط                           82أ = 7

 7اقسم كلا الطرفين على                              5أ = 

 2=  6 – 5×  7التحقق: 

 

1
15

2

ن



 

 
 

 






2

1
15

2
2

ن
 

    7 –اضرب كلا الطرفين في            7 –×  85=  8ن + 

 بسط                   32 –=  8ن + 

 من الطرفين 8اطرح                         38 –ن = 

التحقق: 
1 31

15
2

 



 

 



 

 

   3
4

 772=  77س +  

 2 اضرب طرفي المعادلة في                     112=  11س + 3

 من الطرفين 11اطرح       11 – 112=  11 – 11س + 3

 بسط                               297س = 3

 3اقسم طرفي المعادلة على                                762س = 

 صفحة. 762عدد صفحات الكتاب = 

 

 نفرض أن العدد الأول ن 

 (8العدد الثاني التالي له )ن + 

 (7العدد الثالث التالي له )ن + 

 78( = 7( + )ن + 8ن + )ن + 

 78=  3ن + 3

   ( إلى الطرفين3 –ف )أضي  3 – 78=  3 – 3ن + 3

 78من  3أطرح      81ن = 3

   3أقسم الطرفين على      6ن = 

 1، 2، 6الأعداد الثلاثةهي : 

 



 

 

 

 

 

 88 –=  2م + 3

 من الطرفين 2اطرح             2 – 88 –=  2 – 2م + 3

 85 –م = 3

 3اقسم طرفي المعادلة على                                   5 –م = 

 88 –=  2+  5 –×  3 للتحقق:

 

  9 –ف  2 –=  87

 إلى الطرفين 9أضافة    9+  9 –ف  2 –=  9+  87

 أبسط     ف 2 –=  78

 (2 –قسمة الطرفين على )      3 –ف = 

 9 –( 3 –)2 –=  87للتحقق: 

   =78 – 9   

   87  =87 
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7

س
 

   



5

7
7

7 8
س

 2اضرب طرفي المعادلة في               

 5 – س = 56

 فينالطر إلى كلا 5اضف              5 + 5 – س = 5 + 56

 س = 68

للتحقق: 
5

8
61

7


    

 

          

 

 255 = 825 – س7

 إلى كلا الطرفين 825ضف أ  825 + 255 = 825 + 825 – س7

 7اقسم طرفي المعادلة على                                   932 = س7

 .ريال 265=  س

 

 

 



 

 

 

 25( = 2 + )س + (7 + )س + س (5

 25 = 6 + س3

من كلا  6اطرح           6 – 25 = 6 – 6 + س3

 الطرفين

اقسم طرفي المعادلة على                           69=  س3

3 

 73=  س

 72، 75، 73الأعداد هي: 

 36 – = (7 + )س + (8 + )س + س (6

 36 – = 3+  س3

من كلا  3اطرح         3 – 36 – = 3 – 3 + س3

 الطرفين

اقسم طرفي المعادلة                           39 –=  س3

 3على 

  83 –=  س

 88 – ،87 –، 83 –الأعداد هي: 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 1 –=  2ت + 3

 الطرفين من كلا 2اطرح              2 – 1 –=  2 – 2ت + 3

 3اقسم طرفي المعادلة على                             85 –ت = 3

 5 –ت = 

 1 –=  2+  5 –×  3 للتحقق:

 

 

 ن1+  86=  1

 من كلا الطرفين 2اطرح ن          1+  86 – 86=  86 – 1

 1اقسم طرفي المعادلة على ن                                1=  1 –

 8 –ن = 

   8 –×  1+  86=  1 للتحقق:

 



 

 

 

  2 – م6 = 32 –

 إلى كلا الطرفين 2أضف            2 + 2 – م6 = 2 + 32–

 6اقسم طرفي المعادلة على                              م6 = 32 –

 م  = 5 –

 2 – (5 –)×  6=  32 – للتحقق:
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  
 

6
2 14

2
2

ع
 7 –اضرب طرفي المعادلة في             

 ع + 6 = 71 –

 من كلا الطرفين 6اطرح              ع + 6 – 6 = 6 – 71 –

 ع = 32 –

للتحقق: 
6

14
2

34



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ج

 

 
 

  
 

5
6 11

6
6

ج
 6اضرب طرفي المعادلة في            

 إلى كلا الطرفين 5أضف            5 + 5 –  جـ = 5 + 66 –

 = جـ 68 –

: للتحقق
5

11
6

61 
  
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
                3اضرب طرفي المعادلة في 

 77 –اقسم طرفي المعادلة على                      78 – و =77 – 

21
و

22
 

21 ×77 – للتحقق:
22

 ÷ 3  =– 2 
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 و



 

 

 

 

 822 = 29٫99 م +2٫85

 29٫99 - 822 = 29٫99 - 29٫99 + م2٫85

 52٫28=  م2٫85

 دقيقة 333=  م

مكنه التحدث بها دون أن يتجاوز المبلغ المخصص إذاً عدد الدقائق التي ي

 دقيقة. 913=  333+  652شهرياً = 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 12 –=  (2 + )ص + (7 + )ص + ص

 12 – = 6 +ص 3

 6 – 12 – = 6 – 6 + ص3

   76 –، 71 –، 32 –الأعداد هي: ؛ 32 – = ص

 

 828=  (2 + )س + (7 + )س + س

 828 = 6 + س3

 6 – 828 = 6 – 6 + س3

 835=  س3

 .29، 22، 25 الأعداد هي:؛ 25=  س

 

 827 –=  (3 + )ن + (7 + )ن + (8 + )ن + ن

 827 –=  6 +ن 2

 6 – 827 – = 6 – 6 + ن2

 821 –=  ن2

 .32 –، 35 –، 36 –، 32 –الأعداد هي: ؛ 32 –=  ن



 

 

 

 

 72 = 1 – م6 –

 1 + 72 = 1 + 1 – م6 –

 37=  م6 –

=  م
32

6


  

م = 
16

3


    

ق ق ح ت
      – 6 16

3
  – 1  =37 – 1 =72 

 

 ن5 – 2= 25

 ن5 – 2 – 2 = 2 – 25

 ن5 –=  31

 = ن
38

5


 

 

  2
3

 (72)3( = 6)3 + ب3

 27=  81 + ب7

 81 – 27 = 81 – 81 +ب 7

 72ب = 
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 من كلا الطرفين 
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 96( = 7( + )س + 8س + )س + 

 96=  3س + 3

 3 - 96=  3 - 3س + 3

 93س = 3

 38س = 

 33، 37، 38أعمار الأخوة: 

 

 6٫2=  2٫1 –س 5 –     

 2٫1+  6٫2=  2٫1+  2٫1 –س 5 –

 88٫5س = 5 –

 7٫3 –س = 

 6٫2=  2٫1 – 7٫3 –×  5 – للتحقق:

 

 82٫2=  9جـ +  2٫6    

  9 – 82٫2=  9 – 9جـ  +  2٫6

 5٫2جـ = 2٫6

 9جـ = 

 82٫2=  9+  9 × 2٫6 للتحقق:

 

 



 

 

 

   ‚ ‚
 

   
 

115 4
2

2 252
 أ

 73=  9 –أ 

 9+  73=  9+  9 –أ 

 37أ = 

 53=  3 –م 2 

 3+  53=  3+  3 –م  2

 56م = 2 

 1م =  

  7+  11=  7( + 1)88=  7م + 88
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عند حل المعادلة التي تحتوي على متغير في كلا طرفيها يتم استعمال الجمع أو 

 الطرح لفصل المتغير.

مال الخطوات نفسها المستعملة لحل معادلات الخطوة الواحدة أو متعددة ثم استع
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اشترك طلاب الصف الخامس في مسابقة الأدب كان منهم أربع طلاب 

 .طلاب يشاركون بالشعر 82يشاركون بالقصة والباقي 

 فما مدى عدد الطلاب المشاركين في المسابقة؟

 

 2أحيانا عندما جـ >

 .فالمتباينة صحيحة 2>  أحيانا عندما جـ 

 

 2القيمة = 8 – = أحيانا عندما س

 

القيمة المطلقة تمثل البعد عن الصفر على خط الأعداد والبعد لايمكن أن 

 يكون بالسالب.

 



 

 

 

 

 

 .يمكن أن تكون سالبة؛ لأن القيمة المطلقة لا عبد الرحمن

  ً.يكون للمعادلة حلان عندما تكون القيمة المطلقة تساوي عدداً موجبا 

  .وحل واحد إذا كانت القيمة المطلقة تساوي صفر 

  .وليس لها حل إذا كانت القيمة المطلقة سالبة 

 وتمثل القيمة المطلقة أبعاداً والبعد لا يكون سالب.

  7= │س│معادلة لها حلان 

 2= │س│ة لها حل واحد معادل

 8 –= │س│معادلة ليس لها حل 
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 3222س + 52=  7522س + 25

  7522 – 3222س = 52 –س 25

 522 س =75

 72س = 

  2252= 7522( +32)25=   7522س + 25

 2522=  3222( + 32)52=   3222س + 52

 لأنه اقل من العرض الاولالعرض الثاني أفضل 



 

 

 

 

 

 

 




